
Questão 1.
Teorema (Proposição) I.10 de Euclides/dos Elementos.
1a parte: construção; (1,25 pontos)
2a parte: demonstração de que o ponto construído é o ponto médio do segmento. (1,25 pontos)

2. Exercício da Lista 1.
Enunciado (de forma equivalente a, usando o “bom português contemporâneo”) como nos

Elementos: (0,5 pontos).

3. Teorema I.31, sobre a existência (construção com a régua e o compasso) de uma paralela a uma
reta passando por um ponto. (Observação: independe do 5o postulados de Euclides.)

(a) Esta construção está detalhada na tradução de D. E. Joyce/foi bastante discutida em aulas.
(b) Teorema I.27.

4. Exercício da Lista.
Pontuação: cada um dos axiomas de incidência: 0,6 pontos; 5o. postulado de Euclides: 0,7

pontos.


